



奋力谱写中国式现代化丰台篇章

北京国际消费中心城市 培育建设

开栏的话

2021年7月,国务院批准北京等五个城市率先开展国际消费中心城市培育建设工作。近年来,丰台区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,全面贯彻市委市政府的决策部署,坚持“国际+国内”“传统+新型”“商品+服务”“规模+品质”一体化统筹,加强活力中心与消费升级协同推进,以“2+4+N”特色消费版图为统领,以“五个清单”为抓手深入实施八大消费升级行动,力争成为首都商务消费新地标。2024年是商务部明确定位的“消费促进年”,也是北京培育建设国际消费中心城市攻坚之年,机遇与挑战并存。丰台区将立足功能定位,锚定首都商务消费新地标建设,始终坚持供给与需求两端发力,以更多务实之举促消费,进一步增强消费对区域经济发展的基础性作用。自本期起,本报将持续关注丰台区推进北京国际消费中心城市培育建设工作,聚焦商文旅体产业协同,展现丰台融合消费发展魅力。

2024丰台消费季启动

助推“商文旅体”深度融合 壮大新型消费

本报讯(特约记者 孙颖 刘平)彩色跑回归园博园、北体大二七国家冰雪运动训练科研基地全面开放、五大商圈“圈圈有范儿”……3月16日,2024丰台消费季在北京丽泽天街启动,此次活动以“约惠丰台 感受丰范”为主题,丰台区今年将联合区内重点商文旅体企业“促消费、活市场、聚人气、促增长”,为市民提供丰富的“商文旅体”深度融合的场景体验式消费新空间。

4部门发倡议

当今,居民消费已经从单纯购物消费向场景体验式消费转型,丰台区商业联合会、旅游服务中心、非物质文化遗产保护中心、社会体育管理中心共同发出《商文旅体融合发展倡议书》,创新消费场景,发掘一批消费新空间。

丰台区将培育街区经济、露台经济、滨水经济和浅山经济,推出一批优质City Walk线路,开展露台休闲观光、简餐、展览展示等经营活动,通过滨水空间更新改造打造一批水上品牌活动,开发一批自驾、骑行、徒步的浅山路线。还将发展赛事经济、演出经济、夜间经济、虚拟经济,加强体、旅、商、文联动,打造实时体验剧院、体育场、健身房、知名景区高仿真场景,挖掘居家虚拟消费潜力。

多种融合消费场景将亮相

北体大二七基地总建筑面积超7万平方米,速滑馆复合了球类综合场地,体育馆复合了轮滑、跆拳道、拳击、柔道场地,综合风洞实验室、滑雪风洞实验室复合了报告厅、网球场场地,还有游泳馆、室内滑雪馆等。

“丰台区消费季期间,我们计划推出一系列富有吸引力的亮点活动,包括篮球、羽毛球、排球以及北体科训-青少年一站式运动解决方案、成人体育职业培训等,为市民提供更多元化、高品质的消费体验。”北体大二七基地科训事业部总监张勇介绍,基地将打造新时代全民健身与体育科普中心,推进场馆使用率最大化,实现北京冬奥遗产可持续利用。

“今年我们将继续充分发挥平台优势,整合区位优势,为周边居民生活提供全新选择,也让北京园博园、宛平城、长辛店、凉水河、方庄艺术中心成为丰台靓丽的风景线。”丰台文旅集团副总经理胡振兴介绍,今年彩色跑和为爱奔跑等群众体育活动将回归北京园博园,园博周末系列活动、第二届国潮艺术嘉年华、第二届民族文化周和第八届中国戏曲周也将如约而至,推动文化消费品质的整体提升。

“圈圈有范儿”激发消费“强引擎”

今年,丰台区将搭建“1×2×5×N”促消费活动框架,即举办一场启动仪式,培育打造商圈+街镇的双维度强引擎,推出“嗨购丰台”“心选丰台”“品质丰台”“寻味丰台”“活力丰台”五个特色消费板块,全年通过商文旅体多元业态融合、线上线下结合,开展一系列促消费主题活动。

“丰台区丽泽x首都商务新区、丰台科技园区、方庄、马家堡、槐新五大重点商圈将开展丰富多样的品牌促销活动。”丰台区商务局局长许渊源介绍,丰台区将以活动为引领,打造商文旅体融合发展格局,促进全域消费提质升级,高水平培育建设国际消费中心城市。



职业赛车手在汽车展示区为观众讲解赛车知识。特约记者 刘平 摄

抢开局 北京口腔医院迁建工程本月底完工

本报讯(记者 原梓峰)3月15日,北京口腔医院迁建工程现场,500余名工人正在紧张作业。在北京口腔医院一楼门诊大厅内,一名工人戴着防灰面具,正在细致地开展石材结晶作业。“石材面层的最后一道工序就是结晶处理,因石材表面有很多肉眼看不到的细孔,时间长了会产生表面褪色、裂隙发育。通过石材晶面处理后,可以保护石材,延长其使用寿命,更能提升石材

面层的整体观感,同时也代表着工程即将完工交付。”北京城建集团有限责任公司工作人员华冠松告诉记者。

目前,北京口腔医院迁建工程施工部分已经进入收尾阶段,基建部分将在3月底完工。

北京口腔医院迁建工程是北京市重点项目,位于丰台区樊家村规划医疗用地内,是一所集医疗、教学、科研、预防为一体的三级甲等口腔专科医院。项目占地面积60000m²,总建筑面积为133580m²,设置床位130张、牙椅430张,主要由门诊急诊医技综合楼、住院保健医技综合楼、教学科研楼、行政办公楼、宿舍楼以及院区周边独立建设的门房、液氧站、污水处理站等附属建筑物组成,最大建筑高度45m,地上为钢结构,地下为钢筋混凝土结构。

(下转02版)

喜报

2023年首都学雷锋志愿服务“五个100”先进典型名单公布

2024年3月,首都文明委公布了2023年首都学雷锋志愿服务“五个100”先进典型名单。经过层层评选,丰台区的马云凯等7名志愿者、草桥社区“牵手桑榆”党员助老志愿服务队等5个志愿服务组织、“青春伴夕阳”等9个志愿服务项目、太平桥街道西里社区等5个社区、五里店街道五二社区“魏心怡家庭”等3个志愿服务家庭光荣获评2023年首都学雷锋志愿服务“五个100”先进典型。

首都最美志愿者

- 马云凯 北京七彩阳光志愿服务总队志愿者
- 新海莉 丰台区卢沟桥街道张仪村小爱志愿服务队志愿者
- 周英 丰台区右安门地区体育协会当班河长爱家护水志愿服务队队长
- 傅天雷 丰台区义微光志愿服务队发起人
- 李杰 北京市公共图书馆志愿服务总队丰台区图书馆文化志愿服务分队负责人
- 陈安亮 中国建筑第二工程局有限公司青年志愿者服务队志愿者
- 梁士俊 微众汇爱心公益联盟志愿者

(下转02版)

精彩看点

中介小哥奋力救回跳河女子

“快看!有人正在往水里走!”3月12日晚上九点,北京链家庄维花园店的宫玉恒来到丰台卢沟新桥下,本想钓鱼放松,却听见岸上呼喊有人要轻生。(详见04版)

春天游丰台 就这么走!

近日,丰台区邀请责任规划师团队,设计了涵盖宜居宜游、商业活力、历史文化、自然生态等多种类型的7条City Walk城市漫步路线,希望更多人感受“漫步丰台”之美。(详见08版)



松鼠在池塘边悠闲饮水。赵智和 摄

嫩黄的迎春花热烈绽放。赵智和 摄

北京园博园里春花蓄势待发,植物吐新芽。赵智和 摄

本报讯(记者 赵智和 张馨予)牡丹露出尖尖嫩芽,迎春花金星点点、桃花杏花含苞待放……虽然池塘背阴处还有未融化的冰雪,但是不能阻挡春天的脚步,目前,北京园博园里春花蓄势待发,即将春色满园。

记者走进北京园博园,只见春风已经吹绿了河畔的垂柳,柳丝嫩绿,随风起舞、婀娜多姿,娇艳的迎春花已经悄然绽放,桃树杏树花骨朵缀满枝头,蹦蹦跳跳的松鼠在池边饮水,叽叽喳喳的鸟儿在枝头歌唱,成群的野鸭水鸟在园博湖或觅食或嬉戏……春风吹开了冰封的水面,吹回了南方越冬的候鸟,吹绿了花草树木,吹醒了世间万物。(下转02版)